EL DIBUJO Y OTRAS TÉCNICAS PROYECTIVAS PARA EL TRABAJO CON NIÑ@S Y ADOLESCENTES

El taller tiene como objetivo ofrecer herramientas de carácter proyectivo para la evaluación e intervención con niños/as y adolescentes.
Nos centraremos fundamentalmente en el dibujo (HTP, Familia, Apartograma, etc.) y láminas, sin olvidar aspectos sensoriomotrices, trauma, desarrollo evolutivo, escuela y dinámicas familiares.
Con el dibujo, el ser humano sigue unos arquetipos gráficos con elementos que no están aislados ni son arbitrarios; sino que forman parte de un sistema de signos gráfico, con una misma significación con independencia de la edad, situación, raza, lugar o intención.
Los dibujos proyectivos son auto-retratos. Se proyectan los aspectos de la imagen física sino también los psicológicos
Los dibujos siempre cuentan algo de quien los dibuja, algo que se guarda y se desea desvelar en busca de ayuda y cariño.
Basta saber interpretarlos, conocer los arquetipos universales que se encuentran en ellos para evitar subjetividad y saber relacionarlo con la personalidad y entorno en que se dibuja.
Se aprende a interpretar los dibujos en su conjunto, relacionándolos con sus sentimientos, aspiraciones, necesidades y experiencias.
El niño o adolescente dice más en sus dibujos que con sus palabras y aunque su actitud o circunstancias no sean óptimas, dibuja tal cómo es y cómo siente, y por eso puede interpretarse.
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